
Αρ. Πρωτ. Δήμου Ιλίου: 39479/01-09-2015 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

από το πρακτικό της υπ’ αριθμ. 20ης Τακτικής Συνεδρίασης 

      του Δημοτικού Συμβουλίου Ιλίου 

 

Αριθ.  Απόφασης  290/2015                                                      ΘΕΜΑ 

Λήψη απόφασης για τη συμμετοχή του Δήμου στην 

Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία «MAYORS ADAPT» και την 

εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή 

αυτής 

Σήμερα στο Ίλιον στις  31 Αυγούστου 2015 ημέρα Δευτέρα και ώρα 20.30 μ.μ. το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου ΙΛΙΟΥ συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση στο Δημαρχιακό 

Μέγαρο, ύστερα από την υπ’ αριθμ. 38887/27.08.2015 πρόσκληση του Προέδρου κ. Κουκουβίνου 

Δημητρίου που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο του Δήμου και επιδόθηκε με αποδεικτικό στον κ. 

Δήμαρχο και σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους την  27.08.2015. 

 Το Δημοτικό Συμβούλιο απαρτίζεται από σαράντα ένα (41) Μέλη. 

                                             Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΣ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ    

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΑ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΚΟΥΜΑΡΑΔΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΗΛΙΩΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΜΕΛΗ Δ.Σ.: ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΒΟΜΠΙΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ, ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΛΙΟΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΓΚΟΓΚΟΣ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΓΑΛΟΥΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΛΥΚΟΥΔΗ – ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΖΑΧΑΡΟΥΛΑ, 

ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ, ΚΟΚΟΝΑΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ, ΤΣΙΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ, ΓΚΟΝΗΣ 

ΧΡΗΣΤΟΣ, ΠΑΤΣΟΥΡΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ, ΒΕΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΦΕΓΓΕΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΠΑΤΑΚΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ, ΔΑΛΑΜΑΓΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΓΡΕΤΣΙΣΤΑ ΕΛΕΝΗ, ΚΑΒΟΥΡΑΣ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ,  ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΟΥΤΣΙΑΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΧΡΟΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, 

ΑΥΓΟΥΛΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ       

 Α Π Ο Ν Τ Ε Σ   

ΤΣΑΚΑΝΙΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΔΕΥΤΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΖΕΡΒΑ ΜΑΡΙΑ, ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, 

ΛΙΑΣΚΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΚΑΟΥΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΜΙΧΟΣ ΠΕΤΡΟΣ, ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΤΣΙΤΣΟΥ 

ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ, ΞΕΝΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  

Αφού διαπιστώθηκε ότι υφίσταται  νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κ. Κουκουβίνος Δημήτριος 
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 κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης, και το Δημοτικό Συμβούλιο εισέρχεται αμέσως στην εξέταση 

των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης. 

 

******************* 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κουκουβίνος Δημήτριος εισάγει στο Συμβούλιο 

για συζήτηση το 9ο θέμα της ημερήσιας διάταξης που αφορά την λήψη απόφασης για τη 

συμμετοχή του Δήμου στην Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία «MAYORS ADAPT» και την εξουσιοδότηση του 

Δημάρχου για την υπογραφή αυτής. 

Αφού θέτει υπόψιν του Συμβουλίου το υπ’ αριθμ. 38710/26.08.2015 σχετικό έγγραφο της 

Τεχνικής Υπηρεσίας,  στο οποίο αναφέρεται ότι: 

 «Σας ενημερώνουμε ότι: 

(1) Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή τον Απρίλιο του 2013 υιοθέτησε την «Στρατηγική Προσαρμογής», η 

οποία συμπληρώνει τις δραστηριότητες των κρατών μελών της και υποστηρίζει δράσεις 

προώθησης μεγαλύτερου συντονισμού και ανταλλαγής πληροφοριών μεταξύ των κρατών 

μελών της και με την εξασφάλιση ότι οι εκτιμήσεις της προσαρμογής απευθύνονται σε όλες 

τις σχετικές Ευρωπαϊκές πολιτικές.  

Η Προσαρμογή σημαίνει πρόβλεψη των αρνητικών επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής και 

λήψη κατάλληλων μέτρων για την πρόληψη ή την ελαχιστοποίηση των ζημιών που μπορούν 

να προκληθούν ή να επωφεληθούν από τις ευκαιρίες που μπορεί να προκύψουν. Έχει 

αποδειχθεί ότι τα «σωστά σχεδιασμένα», η έγκαιρη δράση προσαρμογής εξοικονομεί 

χρήματα και ζωές στο μέλλον. 

Η προσαρμογή στην αλλαγή του κλίματος είναι αναγκαία για να ενισχυθεί η ανθεκτικότητα 

των κοινωνικών και οικονομικών συστημάτων μας έναντι των αρνητικών επιπτώσεων της 

αλλαγής του κλίματος. Αλλά η προσαρμογή προσφέρει επίσης ευκαιρίες. Η αποτελεσματική 

δράση προσαρμογής μπορεί να μειώσει το συνολικό κόστος των ζημιών, να σώσει φυσικό 

και ανθρώπινο δυναμικό και να τονώσει την οικονομική αναγέννηση. 

Η Στρατηγική Προσαρμογής της ΕΕ καθορίζει το πλαίσιο για την ενίσχυση της 

ανθεκτικότητας της Ευρώπης στις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής. Επικεντρώνεται σε 

τρεις βασικούς στόχους: 

 Την προώθηση της δράσης των κρατών μελών της 

 Με την ενθάρρυνση όλων των κρατών μελών να θεσπίσουν ολοκληρωμένες 

στρατηγικές προσαρμογής. 

 Με την παροχή χρηματοδότησης για να τα βοηθήσει να αναπτύξουν τις 

προσαρμοστική τους ικανότητα και την ανάληψη δράσεων. 

 Με την υποστήριξη δράσεων προσαρμογής των πόλεων στο πλαίσιο του Συμφώνου 

των Δημάρχων. 
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 Την καλύτερη τεκμηριωμένη λήψη αποφάσεων 

 Με την αντιμετώπιση των ελλείψεων σε επίπεδο γνώσεων. 

 «Την θωράκιση έναντι του κλίματος» σε επίπεδο ΕΕ 

 Με την περαιτέρω προώθηση της προσαρμογής σε βασικούς ευάλωτους τομείς (π.χ. 

γεωργία, αλιεία και πολιτική συνοχή) 

 Με την εξασφάλιση ότι η υποδομή της Ευρώπης είναι πιο ανθεκτική και την 

προώθηση της χρήσης ασφάλισης έναντι φυσικών και ανθρωπογενών καταστροφών. 

(2) Στο πλαίσιο της «Στρατηγικής Προσαρμογής» της ΕΕ, το Μάρτιο του 2014 ξεκίνησε μια νέα 

Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία Προσαρμογής για τις πόλεις «MAYOR ADAPT», μέσω της οποίας οι 

τοπικές αρχές μπορούν να κάνουν μια εθελοντική δέσμευση για την υιοθέτηση τοπικών 

στρατηγικών προσαρμογής και δραστηριοτήτων ευαισθητοποίησης. Προβλέπει την εισαγωγή 

της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή στο πλαίσιο του Συμφώνου των Δημάρχων 

(COVENANT OF MAYORS) και βασίζεται στην επιτυχία του προηγούμενου πιλοτικού έργου 

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (DG CLIMA) «EU Cities Adapt» και συνδέεται με την υπάρχουσα 

διαδικτυακή πλατφόρμα για τον ΕΟΧ «Climate – Adapt». 

Ενώ τα κράτη μέλη διαδραματίζουν καθοριστικό ρόλο στην ανάπτυξη των Εθνικών Σχεδίων 

προσαρμογής, οι επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής είναι αισθητές στις τοπική αυτοδιοίκηση. 

Ως εκ τούτου, οι τοπικές αρχές είναι άμεσα ευάλωτες στις διάφορες επιπτώσεις της αλλαγής 

του κλίματος, όπως ακραία καιρικά φαινόμενα, κύματα καύσωνα, καταιγίδες, πλημμύρες και 

ξηρασίες, καθώς και πιο μακροπρόθεσμες αλλαγές, όπως οικονομικές απώλειες και 

προβλήματα δημόσιας υγείας - παρά τις προσπάθειες για τη μείωση των εκπομπών. 

Οι τοπικές αρχές είναι κατά συνέπεια οι βασικοί παράγοντες για την υλοποίηση των μέτρων 

προσαρμογής, την βελτίωση της συνολικής ανθεκτικότητας των τοπικών περιοχών σε τομείς 

πολιτικής, συμπεριλαμβανομένων και του χωροταξικού σχεδιασμού, της δημόσιας υγείας, της 

πολιτικής προστασίας, της διαχείρισης κινδύνων, της ενέργειας, της ύδρευσης και του 

περιβάλλοντος. Η πρωτοβουλία αυτή έχει ως στόχο να αυξήσει την υποστήριξη των τοπικών 

δραστηριοτήτων, να παρέχει μια πλατφόρμα για περαιτέρω εμπλοκή και ανταλλαγή και να 

ευαισθητοποιήσει το κοινό όχι μόνο για την προσαρμογή, αλλά και για τα μέτρα που πρέπει 

να ληφθούν προς την κατεύθυνση προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή. 

(3) Οι πόλεις που υπογράφουν την πρωτοβουλία δεσμεύονται να συμβάλλουν στο γενικό στόχο 

της στρατηγικής της ΕΕ για την προσαρμογή με την ανάπτυξη μιας ολοκληρωμένης 

στρατηγικής για την τοπική προσαρμογή ή την ενσωμάτωση της προσαρμογής στην αλλαγή 

του κλίματος στα σχετικά υφιστάμενα σχέδιά τους. 

(4) Η συμμετοχή στην πρωτοβουλία «MAYOR ADAPT», προσφέρει στις τοπικές αρχές πολλαπλά 

οφέλη. Η πρωτοβουλία αυτή θα επιτρέψει και θα διευκολύνει την ανάδειξη των τοπικών 
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δράσεων για την προσαρμογή, καθώς και το προφίλ της πόλης, το έθνος, και την ΕΕ στο 

σύνολό της, ως πρωτοπόρος στην προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή. 

(5) Από την έναρξη της Πρωτοβουλίας, το Μάρτιο του 2014, περισσότερες από 120 πόλεις 

έχουν ήδη δηλώσει συμμετοχή σε αυτήν, σηματοδοτώντας τη δέσμευσή τους στη δράση για 

την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή. Οι ήδη υπογράφοντες προέρχονται από 20 κράτη 

μέλη της Ε.Ε (Αυστρία, Βέλγιο, Βουλγαρία, Κροατία, Δανία, Γαλλία, Γερμανία, Ελλάδα, 

Ουγγαρία, Ιρλανδία, Ιταλία, Λετονία, Ολλανδία, Πορτογαλία, Ρουμανία, Σλοβακία, Σλοβενία, 

Ισπανία, Σουηδία και Ηνωμένο Βασίλειο), καθώς και 4 άλλες χώρες από την EFTA και 

υποψήφιες χώρες της Ε.Ε (Αλβανία, Ισλανδία, Πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της 

Μακεδονίας και Τουρκία). 

(6) Για να εγγραφεί μία τοπική αρχή στην Πρωτοβουλία «MAYOR ADAPT» οφείλει: 

 Να παρουσιάσει και να συζητήσει το έγγραφο ανάληψης υποχρεώσεων που προβλέπεται 

από την πρωτοβουλία στο δημοτικό συμβούλιο τους (ή ισοδύναμο όργανο λήψης 

αποφάσεων) 

 Να συμπληρώσει και να υπογράψει το έγγραφο δέσμευσης. 

 Στη συνέχεια, να αποστείλει το έγγραφο δέσμευσης στο helpdesk@mayors-adapt.eu για 

την ένταξη της τοπικής αρχής στον κατάλογο των επίσημων υπογραφόντων της 

πρωτοβουλίας «MAYOR ADAPT». 

(7) Με την υπογραφή της πρωτοβουλίας, η τοπική αρχή δεσμεύεται να συμβάλλει στον γενικό 

στόχο της στρατηγικής της Ε.Ε για την προσαρμογή και να δημιουργήσει μία Ευρώπη πιο 

ανθεκτική στην κλιματική αλλαγή. Αυτό σημαίνει αύξηση της ετοιμότητας της τοπικής αρχής 

και της ικανότητάς της να ανταποκρίνεται στις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής με τους 

εξής τρόπους:  

 Ανάπτυξη ολοκληρωμένης (ανεξάρτητης) τοπικής στρατηγικής προσαρμογής για την 

τοπική αρχή και / ή1 

 Ενσωμάτωση της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή στα υπάρχοντα σχετικά σχέδια 

της τοπικής αρχής. 

Και στις δύο περιπτώσεις, οι πόλεις θα υποβάλλουν την Στρατηγική Προσαρμογής τους μέσα 

σε δύο χρόνια από την υπογραφή της πρωτοβουλίας. Επίσης, οι υπογράφοντες θα 

υποβάλλουν έκθεση με τα επιτεύγματα της πόλης τους κάθε δεύτερο χρόνο μέσω του 

προφίλ της πόλης στην ιστοσελίδα του «MAYOR ADAPT».   

Αφού λάβετε υπόψη: 

(1)    Όλα τα προαναφερθέντα 

                     
1
 Παρέχεται στους συμμετέχοντες δήμους επαρκής ευελιξία για να επιλέξουν τον καλύτερο 

τρόπο ώστε να ενσωματώσουν τα μέτρα προσαρμογής στις τοπικές αρχές και 
δραστηριότητες. Προσδιορίστε την επιθυμητή επιλογή (-ές) σας και διαγράψτε ό,τι δεν 
επιλέξετε (εάν υπάρχει), στο έντυπο δήλωσης δέσμευσης των δημάρχων (1

η
 σελίδα).  

mailto:helpdesk@mayors-adapt.eu
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(2) Το γεγονός ότι ο Δήμος μας:  

 στις 11 Φεβρουαρίου 2010, υπέγραψε το Σύμφωνο των Δημάρχων «COVENANT OF 

MAYORS», το οποίο ενθαρρύνει και υποστηρίξει τις προσπάθειες της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης στην υλοποίηση αειφόρων ενεργειακών πολιτικών, 

 τον Ιούνιο του 2012 υπέβαλλε το Σχέδιο Δράσης του για την Αειφόρο Ενέργεια (Σ.Δ.Α.Ε.) 

στην αρμόδια Επιτροπή του Συμφώνου των Δημάρχων, το οποίο εγκρίθηκε εντός του 

έτους 2013.   

(3) Τα αναγραφόμενα στο έντυπο δήλωσης δέσμευσης των δημάρχων για την Πρωτοβουλία 

«MAYORS ADAPT» 

Παρακαλούμε, όπως αποφασίσετε: 

(1) Τη συμμετοχή του Δήμου Ιλίου στην Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία Προσαρμογής για τις πόλεις 

«MAYOR ADAPT». 

(2) Την υπογραφή της Δήλωσης Δέσμευσης των Δημάρχων για την Πρωτοβουλία «MAYORS 

ADAPT». 

(3) Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου Ιλίου για την υπογραφή αυτής» 

προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης 

 

       ΤΟ  ΔΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Έχοντας υπόψιν τα ανωτέρω και μετά από διαλογική συζήτηση 

 

    Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι  ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

1. Εγκρίνει: 

 Τη συμμετοχή του Δήμου Ιλίου στην Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία Προσαρμογής για τις πόλεις 

«MAYOR ADAPT», ως αναλυτικά ανωτέρω αναφέρεται. 

 Την υπογραφή της Δήλωσης Δέσμευσης των Δημάρχων για την Πρωτοβουλία «MAYORS 

ADAPT» 

2. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Ιλίου κ. Νίκο Ζενέτο για την υπογραφή αυτής 

Οι κ.κ. Κουτσιανάς Π. & Χρόνης Γ. Δ.Σ. της Δημοτικής Παράταξης «Αριστερό Σχήμα Ιλίου» 

απέχουν. 

 

Στη συνέχεια  υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη 

 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  Δ.Σ.                                                           ΤΑ ΜΕΛΗ 

      

 

    ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
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